

日前承友人邀，赴佛山一遊。此次遊覽的最大收穫，是參觀了佛山「嶺南天地」中的「簡氏別墅」。

「簡氏別墅」和我所服務的培僑中學原校舍「朗園」一樣。培僑中學原校舍位於跑馬地樂活道六號，前稱「朗園」。有一條長長的校道，然後到達一座古色古香的別墅，佔地約十四五萬平方英尺。也原是簡氏的別墅，抗戰時期由日軍佔用。戰後被破爛，由培僑中學租用。因校舍位於半山，亭台樓閣，別具風味。老培僑人，即二十多年前的員工學生，都十分懷念這座老校舍。

我在一九四七年至培僑中學工作，曾在這座簡氏別墅的老校舍工作和生活三十餘年，並住在這座老校舍的宿舍裡。即後來結婚生兒育女，在校外有一個家。但因為工作方便，除周末回家外，大部分時間仍住在學校的宿舍裡。因此，這個「家」，我是忘不了的。午夜夢迴，夢中的家，都是這座老校舍的宿舍。開別墅多年，我仍然是以校為家，住在這座老校舍的宿舍裡。

這一次到佛山的「簡氏別墅」，不僅是「老友重逢」，更想起許多往事。加上近月老伴仙逝，憶起音容，浮想聯翩。這個位於佛山嶺南天地廣場的「簡氏別墅」，當然沒有香港那個當過培僑校舍的大。但大門口那幾根石柱，別墅前種有大樹的池槽，都引起不少早年回憶。

好仔不如好新抱。我一向給兒子灌輸找終身伴侶的條件不要單從外表去決定，一定要從心出發。細心觀察對方待人處事的態度。自從兒子訂下婚期，身邊好友不斷讚美未來媳婦的樣貌漂亮，實在如果要我打個分數，品格與外貌相比，品格絕對更勝一籌！

元日凌晨，家裡倒數數聲，這對未婚夫妻竟請我們四人到尚未入住的新居一轉。原來他們將一些送給雙方父母的禮物收藏在此。我兒的未婚妻非常低調，卻心思細密。他們不想在婚禮上，單日睜眼加插致送禮物給爸媽的環節，所以提早做了。

人汲取精神力量的「加油站」。即使在智能手機、網絡日益發達的今天，閱報欄依然是社會文化建設的一個陣地，更是一個地方文明程度的標誌之一。

「全民退休保障」涉及安老服務，但是《禮運大同篇》講的「老有所終」，也不光是每月給一筆錢就了事。講的起碼的資產審查合情合理。

最重要是得到家屬中的晚輩，尤其是子孫輩的尊敬。若得不到起碼的尊敬，則從另一個極端來看，起碼不要讓長者受辱。最後才是得到基本溫飽(養)。中國人傳統講究「養兒防老」。

下事帶進家庭，帶進左鄰右舍，讓他們一起分享。那時，我這個報欄的老讀者，每天下班後都順道在大街上的閱報欄前停一會兒，了解一下當天的時事趣聞，以便及時充電，為寫作提供能量。

「八股式」陳腔濫調。記得有一回，某激進派議員，請來一位老婆婆，在立法會的公開諮詢會上，向其他黨派的年輕成員狂罵粗口。這種手法已經成為「指定動作」。

長者要怎樣得到社會的尊重，得到做人的基本尊嚴，其實說到底還是家務事，清官難斷家務事呀！現代都市化的社會，流行「核心家庭」，照顧親長者的條件日益艱難，做成「內部不經濟」(internal disconomy)。何解？一對夫妻，照顧一至兩個年老長者，即經濟不吃力，人力資源也緊張。

閱報欄，城市文化的窗口。上世紀五六十年代，國家經濟剛剛起步，人們生活水平不高，還沒有訂閱報紙的經濟基礎，讀報主要靠閱報欄。

冬季開始，對中國東北地區來說也是冰雪旅遊季的開始。哈爾濱、瀋陽、大連、長春、內蒙古等地的冰雪旅遊節陸續開幕。

見識長春冰雪節。雪雕藝術構成奇觀的國度，加上美人多，有美色；酷代表青春活力，滑雪溜冰都是跳躍性活動。

新年看英國。首先是英國《每日電訊報》網站一月二日報道說，英國皇家空軍在敘利亞的空襲被視為「不中用」！

備受尊敬的大體老師。備受尊敬的大體老師。備受尊敬的大體老師。備受尊敬的大體老師。

新年看英國。首先是英國《每日電訊報》網站一月二日報道說，英國皇家空軍在敘利亞的空襲被視為「不中用」！

翠袖乾坤。翠袖乾坤。翠袖乾坤。翠袖乾坤。

新年看英國。首先是英國《每日電訊報》網站一月二日報道說，英國皇家空軍在敘利亞的空襲被視為「不中用」！

備受尊敬的大體老師。備受尊敬的大體老師。備受尊敬的大體老師。備受尊敬的大體老師。

新年看英國。首先是英國《每日電訊報》網站一月二日報道說，英國皇家空軍在敘利亞的空襲被視為「不中用」！

退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。

退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。

退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。

退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。

退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。退保不如尊親。